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Uvod

U ovom zadatku razmatran je slučaj izbijanja pandemije na Marsu, koji tada
ima N0 = 7 miliona stanovnika. Nepoznati virus su doneli doseljenici (V -
visitors), njihov priliv opisuje se kao

V = V∞(1− e−(t/σ)
n

) (1)

dok se funkcija priliva zaraženih (Q = αdVdt ) izražava kao

Q =
αnV∞
σn

tn−1e−(t/σ)
n

. (2)

Uzimamo da je α procenat zaraženih pridošlica, σ karakteristično vreme
priliva, a pretpostavljene vrednosti su n = 2.5, V∞ = 400000 predstavlja
ukupan broj doseljenika, Tmax = 21 dan maksimalnog priliva. Odatle je i
σ = ( n

n−1 )1/nTmax.
Potencijalni tok pandemije analiziran je SIR matematičkom epidemiološkom

modelu, gde je pretpostavljen početni broj podložnih infekciji S = N0 - suscep-
tible, broj inificiranih I = 0 - infected, a izlečenih ili preminulih R = 0 - recov-
ered/removed. Uključeni su i parametri β = 1/τβ i γ = 1/τγ , karakteristična
vremena zaraze i ozdravljenja su τβ , τγ , te sledi:
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Kako je S + I + R = N , tj. uzevši N = N0 + V , postaje S = N0 + v −
I − R, rešavamo poslednje dve diferncijalne jednačine. Rešavamo ih metodom
numeričke integracije Runge - Kutta četvrtog reda. Uz to, epidemija je opisana
i sonovnim reprodukcijskim brojem R0(0) = β0/γ, dok se uvo -denjem mera
izolacije efektivni reprodukcijski broj smanjuje R0 = β/γ.
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Uzimamo da je β = β0 + β̇t gde je β̇ < 0, i analiziramo sledeće slučajeve:
γ−1 = {7, 8, 9, ..., 27, 28} dana, R0(0) = {1, 1.1, 1.2, ..., 2.9, 3} i
β̇ = {0,−0.1,−0.001,−0.0001}.

Kod je ispisan u programskom jeziku Python, a paralelizovan i izvršen na
Superast klasteru.

2


